
Nasavrky
Kraj: Pardubický Okres: Chrudim

Správní obvod: Chrudim GPS souřadnice: 49.844498N, 15.804607E

Nadmořská výška: 475 m n. m. První pís. zmínka: 1318 (706 let) Katastrální výměra: 1 256 ha

Počet obyvatel: 1 695 PSČ: 538 25

Adresa URL: www.nasavrky.cz

Památky a zajímavosti Nasavrky
V roce 1350 stál již zdejší kostel sv. Jiljí a na místě nynějšího zámku se nacházela tvrz.
Zámek Nasavrky
Nasavrky patřily ke hradu Strádovu, z něhož bylo sídlo panství přeneseno do městečka někdy
v průběhu 15. stol. Tvrz je poprvé připomíná v r. 1545, kdy byla v držení Magdalény a Mikuláše
Běškovce z Běškovic. V roce 1585 koupil panství Jan Kekula ze Stradonic. Po jeho smrti se jeho žena znovu
provdala za Václava Zárubu z Hustířan. V té době, někdy okolo roku 1600 došlo také k úpravě tvrze
na renesanční zámek. Roku 1622 byl statek konfiskován a prodán císařskému důstojníkovi
Františkovi de Couriers. Později získali panství Schönfeldové. Za Schönfeldů bylo panství výrazně
rozšířeno. Dcera Josefa Františka ze Schönfeldu se provdala za Jana Adama Auersperka. V té době již
zámek nesloužil jako rodinné sídlo a také byl v minulosti poškozen požárem, proto roku 1757 nechal Jan
Adam zámek upravit a zřídil v něm správu panství. V roce 1849 po zrušení roboty byla správa panství
přemístěna do Slatiňan a zámek sloužil potřebám nově zřízeného Okresního soudu a Berního
úřadu. V roce 1931 se majitelem zámku stal Charitativní spolek sv. Kláry z Prahy. Při stavebních
úpravách byl ve druhém patře přistavěn balkónek do zahrady a také bylo upozorněno na části zdiva
po staré tvrzi. Roku 1939 koupila zámek Lidová záložna se sídlem v Hodoníně. Později byl zámek
využíván z části k bydlení a z části zde byly provozovány služby. Od roku 1987 zde sídlila Kraská
správa Chráněné krajinné oblasti Železné Hory. Již v té době bylo započato s opravami.
K rekonstrukci zámku do jeho dnešní podoby však došlo až po roce 1990. Dnes je zámek v majetku obce
Nasavrky.
V prvním patře zámku je nově otevřena expozice Po stopách Keltů, kde se návštěvníci na modelech
keltských staveb a replikách předmětů denní potřeby mohou seznámit s tehdejším životem
v nedalekém oppidu. Dávné keltské sídliště je pohřbeno pod zemí nedaleko Nasavrk, v Hradišti
u Českých Lhotic. Do těchto míst návštěvníky zavede Keltská stezka Železnými horami, která prochází
překrásnými scenériemi přírodní rezervace Krkanka, osadou Peklo a kolem rozhledny Boika
u Českých Lhotic.
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